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.1 felsőházban József főherceg nagy beszé­
det mondott, melyben kifejtette, hogy a mi­
niszterelnök és kormánya a legnehezebb idők­
ben vették ál a vezetést az előző kormány hi­
bája nélkül. A Károlyi-kormány előbbre vitte 
az ország hajóját. Óva intett mindenkit az 
infláció veszedelmére. Sürgette a kamatok le­
szállítását és a hosszabb fizetési halasztást. 
Ha a magyar parasztot — mondotta — és a 
derék középosztályt talpraállítjuk, minden ve­
szélyben meg fogjuk állni helyünket és meg­
gyógyul az ország." A főherceg szerint mun­
kanélküli segélyt adni elhibázott dolog, mert 
ezzel a lustaságot támogatnák. Végül memo­
randumba f< jglalta az ifjúság elhelyezésére vo- | 
na tkozó indítvá nyait.

.ír új termésrendelet szerint a tavalyi 6 
pengő balettá és 4 pengő kincstári részesedés 
helyett 4 pengő boletta és fi pengő kincstári 
részesedés, valamint 2.50 pengő őrlési vám 
lesz. Ha a kataszteri tiszta jövedelem a 100 
aranykoronát nem haladja meg. jóváírják a 
földadót. Adóelengedésben a búzát nem ter­
melő területek is részesülnek.

.4 fővárosi villamos július 1-vel megdrágul, 
de csak a kocsikban váltott jegyek ára. A 
kocsiban váltott szakaszjegy 20 fillér, az át­
szállójegy .30 fillér lesz. Újítás, hogy az utat 
egyszer meg is lehet szakítani.

Alsólendva áj országgyűlési képviselője a 
független kisgazdapárti Némethy Vilmos lett. ; 
Kresz 1.350 szavazattal visszalépett. Neugebau- | 
er mindössze 190 szavazatot kapott. Némethy 
Vilmos .3010 szavazattal abszolút győztes lett. 
A választás alatt a kerületben tartózkodott i 
(iaál Gaszton 14 képviselőtársával együtt.

.4 bankkamatláb leszállításáról hétfőn dönt 
a Nemzeti Bank. A beavatottak szerint 6-ról 5 
százalékra fogják leszállítani a bankkamatlá­
bat. a leszállítás július 1-én lép életbe.

Szeged 35 ezer pengőt kapott a kormánytól 
inségmunkákra. Ebből az összegből a Kis 
Buvár-tó félbemaradt feltöllési munkálatait 
folytatják.

Repülőszerencsétlenség történt Miskolc kör­
nyékén. ahol Nagy Zoltán gyakorlati repülés 
közben sportrepülősrépével nekiment egy fá­
nak. A gép összetörött, a pilóta életveszélyesen 
megsérült.

KÜLFÖLDÖN
Eél fizetést kapnak július 1-én az osztrák 

köztisztviselők. A fizetés másik felét a hónap 
közepén fizetik ki a tisztviselőknek.

Lausanneban megkezdődtek a közvetlen né­
met-francia tárgyalások, amelyek azonban né­
hány napra megszakadtak, mert a belpolitikai 
helyzet Berlinbe szólította a német kancellárt. 
A német delegáció Németország teljes fizetés­
képtelenségét bizonyította. A franciák mérsé­
kelten optimisták és remélik, hogy elkerülhető 
a konferencia csődje. A német delegátusok azt 
is kijelentették, h »gv szabad kezet adnak 
Franciaországnak a Duna völgyében.

Polgárháborúval fenyegetőznek llitlerék és 
kivételes intézkedés foganatosítását sürgetik, 
llitlerék meg akarják kezdeni a harcot a kom­
ul unisták ellen.

.4 párisi autószépségverseny győztes kocsija 
belerohant a közönség közé és 15 embert élet­
veszélyesen megsebesített. Az autót a venezue­
lai követ felesége vezette.

Minden ötödik ember munkanélküli Ameri­
kában. ahol a munkanélküliek száma január 
óta 1.400.000-rel szaporodott és ma már meg­
haladja a 1.3 milliót.

Lndresz György, a magyar igazság vértanú pilótája 
négy évvel később ugyanazon a napon zuhant le 
Rómában, mint amely napon első kecskeméti utján 
Esmond Harmsworth fogadtatási ünnepsége felett 

repülőgépével keringett
Endresz György 1928 bán Kecskeméten járt a Schmoll repülőgéppel 

Május 20-a örök időkre Endresz-nap lesz Kecskeméten
Kirják István, a Schmoll repülőgép kitűnő 

pilótája tegnap rendkívül érdekes emlékeket 
elevenített fel a Kecskeméti Lapok munka­
társa előtt.

Elmondotta, hogy Endresz György, a vér­
tanúhalált halt magyar pilóta 1928-ban. ami­
kor a Schmoll-gyár a repülőreklámot rend­
szeresítette. a Schmoll-gyár szolgálatában állt. 
Közölte Kirják azt is. hogy Endresz ilyenfor­
mán minden bizonnyal megfordult Kecskemé­
ten is.

Utánanéztünk a dolognak és a Kecskeméti 
Lapok 1928. évi lappéldányainak kötetében va­
lóban nyomára bukkantunk a felejthetetlen 
emlékű magyar repülő kecskeméti tartózko­
dásának. A Kecskeméti Lapok 1928 május 24-i 
száma közli munkatársunk riportját a város 
felett tett repülőgépes utazásáról és ebben be­
számol arról is. hogy H’ir/r Vilmos, a német 
pilóta mellett

Endresz György főhadnagy is szolgálatot 
teljesít a repülőgépnél.

Most, hogy ezt az emléket alkalmunk van 
feleleveníteni. Kecskeméten egy másik körül­
ménynél fogva egyszerre emlékezni fog End- 
resznek erre a kecskeméti tartózkodására a 
város egész lakossága. 1928 május 20-án, tíz­
ezernyi tömeg mámoros lelkesedése közben 
utazott át autóján Kecskeméten Esmond 
Harmsworth, Rothermere lord fia. A gyönyörű 
vasárnapdélutánon mindenki az utcán volt 
Kecskeméten é: bizonnyal emlékszik is rá a 
város apraja-nagvja. hogy mialatt Harmsworth 
üdvözlése folyt a városháza előtt, a Schmoll- 
gyár repülőgépe diszköröket irt le és virágo­
kat szórt a meghatóan szép fogadtatás szín­
helye felett.

A repülőgépen ekkor Endresz György 
foglalt helyet.

mert éppen akkor állt tárgyalásban a Schmoll- 
gyárral arra vonatkozóan, hogy átveszi a rek- 
lámrcpiilőgép állandó vezetését. Ez ugyan nem 
történt meg. de

mi most a meghatottságtól remegő tollal 
vetjük papiéra azt az immár történelmi

Jutalmat tűztek ki
a kerékpáros bandita nyomravezetőjének

Mára ismét merényletek jutottak a rendőrség tudomására
A Kecskeméti Lapok nagy feltűnést kelleti 

közlése nyomán az egész várost izgalomban 
tartja az a brutális garázdálkodás, amelyet 
szerdán délután hajlott végre Kecskemét szá­
mos helyén egy kerékpáros bandita.

Az ismeretlen fiatalember, akinek legfeltű­
nőbb ismertető jele. hogy jobb halántékán 
babszemnvi nagyságú anyajegy van. gumnii- 
bottal. vagy kötéllel, vagy kutyakorbáccsal 
főbb úrinőt bántalmazott az utcán és a súlyos 
sérüléseket okozott merényletek után minden 
egyes esetben sikeresen elmenekült.

A rendőrségi nyomozás az egész városban 
hajszolja a brutális gonosztevőt, a merényle­

tényt, hogy a magyar Pantheonba bevo- 
vonult Endresz György a nagy lord fiá­
nak. a magyar igazság fenkölt homlokéi 
zászlóhordozójának fogadtatása alkalmá­
val éppen Kecskeméten, a legmagyarabb 
városban jegyezte el magát a Magyar 
Igazságért meindull roppant küzdelem 

Eszméjével.
Az Eszmét, a Magyar Igazságot Endresz 

György azóta int ghordozta az óceán felett is 
s az évezredes magyar történelemnek egyik 

lég fit jobb, legtragikusabb emléke, hogy End­
resz György az Eszméért vértanú halált halt.

Endresz György múltja ma már a történe­
lemé és ha a történelem könyvének lapjait for­
gatjuk. olyan megdöbbentő eseményre bukka­
nunk rá. amit nem tudunk mással, csak a sors 
kifürkészhetetlen akaratával magyarázni.

Endresz György 1928 május 20-án talál­
kozott Kecskeméten a Magyar Igazság 
Eszméjével. Pontosan négy esztendővel 
később. 1932 május 20-án indult el arra 
az útra, amelynek eredménye az lett, 
hogy Endresz György meghalt a Magyar 

Igazságért.
Kekünk. kecskemétieknek éppen a csodála­

tos évforduló révén százszorosán emlékezetes
I kell, hogy legyen május 20. napja. Egy véljük, 

Kecskemét tgész népének kegyeletes kivánsá- 
ját tolmácsoljuk akkor, amikor

fehetjük az.t az eszmét, hogy Kecskemét 
ezt a napot, május 20-át. örök időkre 

Endresz György emlékének szentelje.
Kecskemét minden lakosának szive össze 

kell, hogy dobbanjon ezen a napon és
a kegyeletnek legszebb megnyilatkozása 
talán az lehelne, hogy május 20-án min­
den esztendőben a város minden rétegé­
nek bevonásával ünnepséget tartanánk 

Endresz György emléke felett.
. I Kecskeméti Lapok szerkesztősége útjára 

bocsátja ezt a gondolatot és hazafias szeretettel 
1 A ér a tem megvalósításához hozzászólásokat, 
1 .Heteket.  

tek egyik sérültje pedig 10 pengő jutalmat tü- 
/«>!! ki a bandita n\omrav c/etoje számára.

' Gergely //ás és Kenyeres Zoltán 
július 2-án este hangversenyt ad 

az Ujkollégium dísztermében 
A bécsi nemzetközi hangverseny két kiváló 

kecskeméti résztvevője. Gergely llus és Kenye­
res Zoltán a jövő szombaton, július 2-án este 
hangversenyt ad az Ujkollégium dísztermében.

i A hangverseny műsorát és időpontját leg 
í közelebb közöljük.
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Az iskolaszék feliratban kéri 
az elmaradt kulturfilm-előadások dijának 

visszatérítését

Csendes bölcsességgel
élvezi a török az életet és erős 
ba bk á vé f o-gy asz tá ssa l igyekszik 
azt szebbé varázsolni. Meinl II. 
pörkölt kávékeverékének a cso­
magolása a törököt ábrázolja. 
Meinl II. pörköltkávékeveréke 
rendkívül erős, tinóm ízű csa­
ládi keverék.
’l kg ára I’ 2 90
U

Szerezze meg magának ezt az 
élvezetet minél gyakrabban! 
Ezenkívül még 9 különböző ár­
fekvésű keveréket tartunk

Meinl Gyula rí

Tegnap délután fél 5 órakor tartotta meg az 
utolsó ülését az i kolaszék Vi/áZ /■■/•'< Pál dr. 
tanácsnok elnöklete alatt. Az ülésen általá­
nos érdeklődés kíséretében felolvasta loszt Fe­
nne népiskolai felügyelő igazgató második 1.1- 
ívi jelentését az iskolák egészségügyi, tanul­
mányi eseményeiről és részletesen ismertette a 
tantestület eredményes harcál a téli nyomor- 
ral. A tanítók gyűjtés révén körülbelül 22(50 
pengő .’rlékű tejet és kenyerei osztottak szét 
a téli hónapokban az éhező növendékeknek.

Nyúl Tóth Pál tanácsnok bejelentette, hogy 
::z iskolaszék tagjainak 3 éves megbízatása ■ 
hó végén lejár. Megállapította, hogy az elmúlt 

év alatt csendben és rendben íejtették ki a 
tantestület tagjai munkásságukat, mindvégig 
hivatásuknak magaslatán állva. \ tantestület 
hároméves munkássága, valamint téli segítő­
akciója fölött az iskolaszék elismerését fejezte 
ki.

Általános érdeklődés és helyeslés kíséreté­
ben beszélt a tanácsnok az elmaradt kultur- 
l ihn-elöadások díjának visszatérítéséről. Ismé­
retes lapunk közléseiből, hogy a Magyar-Hol­
land l' ilmtársaság orsj<ágo2mb 2ijsiil£uszminb,j£2.

it ri rendelet alapján évenként 1.92 pengőt kap 
minden egyes tanköteles iskolai tanuló 
után, mely összeg fejében kultúrfilmekel mu­
lat be. Ez évben a járványos megbetegedések, 
valamint a kultuszminiszterrel kötött szerződés 
cgvoldalú felbontása miatt kél filmidő.idást 
n an tartottak meg s így jelentékeny összeggel 
károsították meg az iskolák növendékeit. Kecs­
keméten körülbelül 501)0 pengőre rúg az ehna- 
i.'aíl filmelőadások díja. Az iskolaszék elhalá- 
r »z.la. ’.igy a közoktatásügyi minisztertől sür­
gésen kéri (feliratban az elmaradt filmelőadá­
sok díjainak visszatérítését

Váry István dr.. Sárkány Béla főesperes 
és Jámbor .János igazgató érdekes hozzászólá­
sai után kegyeletes hangon emlékezett meg az 
elnök néhai Hitler Lajos felügyelő-igazgató­
helyettes érdemeiről, melyeket jegyzőkönyvben 
örökítenek meg.

Faragó István tanító. Kákái István bugac- 
monostori lelkész és liiró Ádám ny. fclügvelő- 
igazgató felszólalásai után behatóan foglalkoz­
tak az egyes tanítók szabadságkérelmével, va­
lamint az egyes megüresedett állások betölté­
sévé!.

Megkönnyítik a borecetgyártást
A szőlősgazdáknak régi kívánságuk, hogy o 

borecettel melést mozdítsa elő a kormány. Az 
ecetkérd.'s szabályozása, az ezzel kapcsolatos 
égető kérdések elintézése régen esedékes már.

Értesülésünk szerint
•i szakminisztériumok az. egész ecetkérdés 
szabályozására javaslatot dolgoztak ki 

és ebben az ügyben legutóbb ankét is volt fi 
pén z ügy minis ztériumban.

Végleges döntés még nem történt.
de előrelátliatóiag rövidesen meg fog jelenni 
az új rendelei, mely megkönnyíti ti borecet-

Az eszperantó világszövetség 
látogatása Kecskeméten

A (leniben székelő Egyetemes Eszperantó 
Világszövetség kecskeméti delegátusának tel­
kérte Lukács (ívnia dr. pénzügyi fogalmazót, 
a Magyar Nemzeti Eszperantó Osztályának 
volt vezetőjét, aki a felkérést elfogadta. Közre­
működésével már a közel jövőben az eszperan­
tó segítségével is lesznek látogatói külföldről 
vár isunknak. l’gyan is már eddig is többen 
bejelentették Lukács dr.-nak. hogy szándé­
kukban van Kecskemét városát ezen a nyá­
ron meglátogatni.

Értesülésünk szerint az Eszperantó Világ­
szövetség kecskeméti képviselője a különböző, 
nemzetek eszperantó-lapjaiban megkezdette vá­
rosunk ismertetését.

Kovács M. Gyula hadirokkant
a Kecskeméti Lapok hasábjain védekezik a csalás 

csúnya vádja ellen
ős közben néhány igen érdekes dolgot állít

Hirdessen a „KecskemétiLapokéban

Megírta a Kecskeméti Lapok. hog\ Kovács 
M. Gyulát, a poslálól ellopott 50 ezer pengő 

i megtalálóját a helybeli szik vízgyárak perbe 
I lógták. A feljelentés szerint Kovács M. Gyula 
i hadirokkant kölcsönöket kért a szikvízgyáro- 
] soktól, azzal, hogy üzletében a pénzkölcsönző 

gyárak gyártmányait lógja árusítani, de amint 
| a dolguk természetéből következik, nem lelt 

’ elegei ígéretének és csak egy szíkvízgyár gyárt- 
I mányát árusította A hadirokkant nem jelent 

míg a bírósági tárgyaláson és ígv nem lehetett 
letárgyalni az ügyet.

.Most igen érdekes levél Intőit be a Kecske- 
. méli Lapok szerkesztőségébe, amelyet Kovács 
I M. Gyula írt. Ebben védekezik a csalás csúnya 
. \ állja ellen a következőképen: „V-.. amikor fi
■ rilágiiáboiú borzalmas ulórezgésc nyomán
■ minden színvonal hullámzásban min. amikor 
í államok, városok. vállalatok. egyesek fiz adós- 
i ságok f altos: tó légkörében újf.bb és újabb hi- 
• teliket kénytelenek igénybe venni, azt hiszem. 
I nem olyan bámulatra méltó dolog, amikor egy

évek óta minden fix alap nélkül küzdő család­
apa a tél nehéz napjaiban egy pár kis kölcsön­
höz. avagy hitelhez volt kénytelen folyamodni, 
hogy családja éhen ne haljon." Azt írja Ko­
vács M. Gyula, hogy kifejezetten csak kölcson- 

I ről van szó. amit vissza fog fizetni és minden­
kor felemeli fővel ail a nyilvánosság elé. Te- 

I heti ezt annál is inkább, mert „lelkiismerete 
j egyszer már nem engedte meg, hogy az általa 
\ megtalált postapénzt egészben vagy részben el- 
i tulajdonítsa."

Kovács M. Gyula további védekezését a kö­
vetkező igen eredeti mondatba sűrítette össze: 
..Mindenesetre frivol dolog lenne, hogy a köz­
vélemény ÍM)%-ának véleményével szemben, 
mely becsületes el járásomat helytelenítette, 
amikor az 50 ezer pengőt visszaadtam, most 
elítélne lennék tízért, mert egy pár kis tarto­
zásé mai méri nem bírtam visszafizetni". Azt 
írja, h »gy szeptember 15-ig feltétlenül vissza 
fogja fizetni az ..egypár kis tartozást" és az 
50 ezer pengő beszolgáltatásáért kapott juta­
lomból azért m in tudta megfizetni, mert ház- 
iigvét kellett elsősorban elintézni. ..Ila legalább 
5%-ol koptom volna a talált pénz után, — írja 

most nem tartoznék egy fillérrel sem és egy 
kis boltocskám is volna már."

A továbbiakban egy kicsit már filozofál is 
Kovács M. Gyula: ..Különben is ez az egész 
esel nem más. mint egy kis hímrs pillangó, 
melyet egy pajkos szellő a mai élet tengerén 
úszkáló panamahegyek árnyékába hajtott." 
Azt mondja Kovács M. Gyula, hogy az is pa­
nama. síit kettős panama, amikor egyesek ez­
reket vesznek tel havonta, föld *1 vtlek már 
és házal és mégis kapnak lekbérillelménvl. 
Sokan külföldre vitték a pénzüket és ha inind- 
••zek nem történtek volna meg. ’< » áldozat »t 
hozlak volna a haza oltárán, akkor neki 
>cm kellett volna igénybe venni a szikvizesek 
apró kölcsönét . . .
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AUTÓ MOBILOK ►

amerikai tetővel cs oldalfalakkal, garanciával, gazdaságo

Minerva.;:
Stuileliaker-Er.skine,
0 heng. 5 uléses ar. I’.

Moi ris-Oxíbnl ‘ U
Feni A. tipusu Phaeton

Nemzetközi Gépkereskedelmi Rt-

5750’
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4750 — 
4000 — 
4800 —

4750 —
3750 —
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iizcnianyagfogyasztással
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Dnrant-Rugby.4
Belliét.'
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Hangos Mozi. A Mozgóképszínház tegnap a 
Budapesten nagy sikert aratóit Kémszolgálat 
c. filmet mulatta be. A film mindenben meg­
felelt a közönség várakozásának. A német 
kém. Willy l-'ritsch mindent feláldoz. még 
szerelmét is. hogy hazája részére megszerezze 
az orosz felvonulás terveit. Váratlan segítő­
társra talál az orosz titkosrendőrség, az Och- 
rana egyik hígjában, aki az orosz rendszer bu­
kásáért harcolva még ellenségeivel is szövet­
kezik. Méltó partnere Willy Fritschnek Bri- 
gette llelm. egy orosz tábornok feleségének 
szerepében A darab, melyei tegnap is szépszá­
mú közönség nézeti végig, valószínűen ma és 
vasárnap is telt házakat fog vonzani. — A 
föfilmet egy végig mulatságos Irükkfilm egé­
szíti ki.

IIISll Borotvás-pasztilla a legmakacsabb fejfájást is elmiilaszlja
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Hogyan hiúsult meg 
az egyetlen helybeli építkezés 

Miért kell három hónap egy 15 soros magyartalan határozat megfogalmazásához 

Különös történet a városházi bürokrácia kohójából
Nem újkeletű megállapítás, de örökérvényű, 

hogy nyomorúságunknak Trianon mellett sa­
ját magunk vagyunk az okai. E megállapítás 
igazságát bizonyít ják az alábbi sorok, melye­
ket bizonyára keserűséggel vegyes cs.xlálko- 
zással fognak dvasni Kecskeméten.

Vujovich Ferenc dr.. a Kuruc-körúti Vujo 
vich-malom tulajdonosa március első napjai­
ban építési engedélyért folyamodott a város 
illetékes ügyosztályához.

A malom ki akarta bővíteni üzemét és 
egy kétemeletes épületet akart hozzára­

gasztani a jelenlegi épülettömbhöz

a tűzveszélyes koptatókészülék és a raktár cél­
jaira. A maiom már régóta készült az építke­
zésre. már az utolsó darabig beszerezte a szük­
séges téglát és a mai nehéz, pénztelen viszo­
nyok között is együtt volt már a pénz.

A tavasz első bimbói éppen akkor rügyedez- 
tek. amikor az építési engedélyt kérő folya­
modvány befutott a városházára. \z emberek 
akkor kezdtek lélekzeni a hosszú, kegyetlen tél 
után, akkor kezdtek reménykedni a hónapokat 
álkoplaló, áldidergő munkanélküliek és akkor 
mondogatták az illetékesek és illetéktelenek, 
hogy ..végre eljött már a tavasz, majd csak 
lesz már munka, maid csak enyhül a munka­
nélküliség".

A Vujovich-féle

építkezés tényleg enyhített volna a kecs­
keméti munkanélküliségen

és a fiatal malomtulajdoaosnak (a fiatalsággal ■ 
együtt jár az optimizmus' csak úgv duzzadt a ; 
keble, hogy segíthet nemcsak malmán, hanem j 
< mberlársain is. de keservesen kelleti tapasz­
talnia. hogy — Vujovich tervez, a bürokrácia í 
végez . . .

Jó Vujovich barátunk joggal gondolhatta, 
hogy a városházán, ahol az egész tél folyamán 
hivatalosak és nem hivatalosak verejtékezve 1 
dolgoztak az ínség enyhítésén — keblükre fog- ' 
ják ölelni, megveregetik a vállát és emígyen j 
szólnak tapsolva hozzája:

— Derek dolog, gyönyörű dolog, az egész ; 
városnak haszna lesz belőle . . .

Mivel az építkezés a városnak egyetlen fillér- I 
jébe st in került volna, azt is remélhette, hogy ' 
mindjárt, azon melegében leül a boldogságtól 
mosolygó tisztviselő széh s íraszlalához, léire-

A magyar muzsika ügye 
a magam ablakából nézve

Irl.i V. n.Hlon Pál
Kedves .Sr. /•. uram! A Kecskeméti Lapok 

f. hó 12-iki számában megjelent ...Ír én abla­
komból" című cikkét, melyben igen finoman 
fejtegette. miért nem lehel az eszlétizálás olló­
jával társadalmunk idősebb generációja leiké­
ből a régen átélt és különböző ..érzelem- 
gubanc ’-okba rejtőzött nótákat kicsipegelni s 
helyébe a többek között általunk í.s ajánlga- 
lolt újabbakat bepalánlálni — igaz érdeklő­
déssel olvastam.

Ha a zeneiskola népdal-akcióijának csupán 
csak elvont észtét izá Iga Iá són alapuló ajánlga- 
tás állana a tengelyében s nem pedig az. ami­
ről alább lesz. szó. - nem volna elég bátorsá­
gom. hogy ennek az - igen kényes szubjektív 
■. ízclembiuai miatt igen kényes nóta-kér­
désnek a nagy nyilvánosság előtti taglalására 
vállalkoztam.

S ha vállalkozom rá. emuk egyedüli oka 
az hagy a nóta-kérdést minden hozzászólásá­
val együtt közérdekűnek tartom.

Elöljáróul leszögezem, hogy a mi nóta-akci­
ónknak két célja van.

Első célja: a zenei közízlés felemelése. Tehát 
ugyanaz, amiért ön a helybeli Műpártoló 
Egyesület vezetőségében és a képzőművészetek 
területén dicséretes buzgalommal munkálko­
dik. Akcióink tehát azonos vágá nyokon halad­
nak.

Önök is ajánlgatnak: szörnyűséges vásári 

1 teszi a stemplit. mellyel a kérvényeket szok- 
■ Iák manapság elintézni s melyen ez a kurta 
| mondat áll: ...Ví/irs fedezet" és kiadja az 

építési engialélvt megadó határozatot.
De nem így történt. A kérvény hozzákerült 

a többihez, a lakbérleszállítási kérelemhez, a 
r''zl<lfizetési kérelemhez, a fizetéshalasztási 
kérelemhez, a kórházba utalási kérelemhez, a 
szoptatási segély-kérelemhez és megindult a 

I maga útján, vagyis a bürokrácia csigaléocső- 
| jen. Vujovich vári. Azután megsürgette kér- 
• vénve elintézését. Végre május végén, a kér- 
| vény iktatásától számított

csaknem három hónap múlva kikézbesí- 
tetlék neki a következő, állítólag magyar 

nyelvű határozatot:
.......értesítem dr. Vujovich Ferenc kérelmezőt, hogy 

új épület emelésére csakis oly feltétellel van módomban 
építési engedélyt kiadni. — amennyiben az az utcai 
rónaiul érintő, nagy ahhoz kisebb távolságra tervez- 

| t'tik, ha az a szabályozási vonalra helyeztetik."
\z egész határozat a cí mzésse! és sablonok­

kal együtt 15 sor, tehát minden sor megszülé­
sére teljes hat nap esett. Vujovich elolvasta a 
határozatot háromszor, ötször, tízszer, amíg 
megértette. 'Jogászember, másnak talán órák 
kellenek e határozat rejtvényének megfejtésé­
hez.! Es valami kellemetlen, keserű ízt érzett 
a szájában és szörnyű csalódottságot a szívé­
ben.

Azután megnézte ismét és már hányszor a 
terveit, Tényleg nem teljesen az utcaszabályo- 
zási vonalra akart építkezni, hanem az arra 
ferdén és beljebb álló malomépület frontjának 
egyenes meghosszabbításaként és úgy. hogy az. 
új épület sarka már kijön a szigorúan megkí­
vánt szabályozási vonalra. Igaz viszont, hogy 
a távolságot, mintegy N<> centimétert, amint 
kérvényében is előadta, bekerítette volna és 
eltüntette volna azt a feljárót, ami most való­
ban zavarja a Kurucz-körúl gyalogforgalmát. 
(Ha van ilyesmi.) Azt is elmagyarázta és bizo­
nyította a városháza szigorú embereinek, hogy

másként nem lehet építkeznie.
Xt ni lehet pedig malom- és qéptechnikai okok­
ból. Alapvető szabály ugyanis hogy a géphajló 
tengelynek párhuzamosan kell állnia a főfal­
lal. tehát az új épület fala csak egyenes meg- 
husszabint isa lek- i a régi : i>< lyhdanul épi- 

I

mázolniányok s ami még rosszabb a mű- ' 
vészét álarca mögé bújt s a tájékozatlan, de I 
jé-hiszeiUii vásárlót megtévesztő. ízléstelen 
..giccs"-ek hclvébe erőteljes és jófajta művé- I 
szelet képviselő piktúrát és plasztikát.

Mi is ajánlgatunk. Nem a városi nólaköltők j 
(ezek megítélése más lapra tartozik), hanem | 
a városi nótagyárosok hamis lelki húrjain ki- í 
pengetett, gyanús faji tisztaságú ..eredeti" nép- 1 
dal-tákolmányai helvébe a falu romlatlan ze­
nei ízlését dokumentáló, kétségbevonhatatlanul 
fajtiszta, nemesveretű, egyszerű vonalvezetésű 
s m’gis a legtöbbel magában foglaló paraszti 
nótáit, melyekben az ezeréves magyar balsors I 
tragikus emlékei épúgv megrögződtek, mint i 
egy-egy emberpár boldog vagy boldogtalan | 
életének egyéni örömei és bánatai.

Ajánlgatjuk az együgyű és banális sablonná I 
merevedett cigányos harmonizálás zenei gics- : 
cseskedése helyébe magaskultúrájú művésze- ' 
ink zenei ..piain air"-jeit. melyek centrumában 
a városi pszichének ismeretlen s ennélfogva 
idegen paraszti metodika áll.

Amint (ellát látni méltóztalnak. problémá- ! 
ink csak annyiban térnek el egymástól, hogy 
míg önöknél csak a művészet és nem művé- ' 
szel a szelekció alapja, addig a mi problémá- i 
ink éppen ama bizonyos érzelmi gubancok 
mélységes r< speklálása miatt többrétűvé vál- • 
nak.

Minden tényező különleges esztétikai érté- i 
kelése igen messzire vezetne, azért a jó és | 
rossz k ülőn válogatásé val nem bíbelődhetek e ; 
helyen, hanem az áttekinthetőség szempont já- I 
hói így állítom fel a tételt: városi és falusi nóta i

Ha gondtalanul
i é» kellemesen akar egész nyáron ál strandolni 

vagy nyaralni, akkor fürdőruháját, cipőjét és 
-sapkáját a Héjjas-harisnyaházban szerezze l>e, 
mert nagy megnyugvás az. ha az ember a 
legjobb márkás, garantált fürdőruhát kapja 
bámulatos olcsón. 15.32

lelt épület falának, mellyel párhuzamosan kel­
lett elhelyezni a géphajló tengekI. ami az új 
'pületben elhelyez. ndő koptatókészüléket is 

j hajtaná.
Vujovich dr. még elolvasta a határozat 

utolsó mondatát, amely pontosan rímel az 
< löző sorokkal* ..Csak tájékoztatásképpen érte- 

I sütetik" azután megtörölte verejtékező
' homlokát:

Hát nem építek, de nem építhettem volna 
most már akkor sem. ha megadják az építési 

i • ngedélyl. mert az új épület az aratás utáni 
■ őrlési szezonig nem lelt volna készen.

Elbukott tehát a szép terv. az. egyetlen 
kecskeméti építkezés tisztán bürokra 

tikos okokból.
Felette érdekes tünemény ez a bürokrácia, ez 

i a szörnyű, lusta kígyó. Nemcsak az életet 
fojtja meg. terveket öleli halálra, de néha paj- 

, kos jókedvében saját magát is alaposan meg- 
í hazudtolja. Egyáltalán nem nevezhető követ- 
i kezelésnek. így pl. nem prüszkölt, nem ellen- 
■ kezelt, amikor

a Czollner-tércn teljesen eltüntettek egy 
forgalmas, fontos utcát ...

Nem tiltakozott, amikor szabályellenesen újból 
a város közepén építették fel a Gazdasági Gőz­
malmot és hallgatag maradt, amikor az 1911- 
ben leégett és újból épített Vujovich-malom 
ferdén került a szabályozási vonalra . . .

Igaz, hogy ezek régen voltak. Akkor még 
nem volt gazdasági válság, munkanélküliség, 
mint in.*. Vagy ez csak súlyosbítja megállapí­
tásainkat? . . .

(h. e.)

KERTMOZIBANI

Szór

A fegyver

3/*9 órakor, vasárnap 6 és 9-kor 
Brigittc i telni cs Willy Fritsch újdonság! A nemet 

hangosfilmgyártás világsikere!

■ttsaa KÉMSZOLGALAT mkoe 
világháború kulisszái mögött egy másik 

vad küzdelem folyt:

A KÉMEK VILÁGHÁBORÚJA 
A film ezt mutatja be s mindazt az emberi indulatot, 
ami a kcinszolgálat embereit fűti,

lemtől egészen az alji

egyrészről, cigányos és műzenei beállítottság 
másrészről.

A ludománynskodásl lehetőleg kerülni óhaj­
tom. azért csak annyit említek fel. hogy a 
melódia, mint a zenei kifejezés legfontosabb 
tartozéka, egyidős az emberiséggel. A harmó­
nia — így mondhatjuk — a középkor talál­
mánya. tehát aránviag fiatal hajtása a mu­
zsika ősi fájának.

Mégis a harmónia ragadta magához az ural­
mat u muzsika minden oly területén, melyhez 
közel tudott férkőzni.

Azok a műkedvelőink, akik megpróbálták, 
hogy egy nótához kíséretet szerkesszenek, ke­
servesen tapasztalhatták, hogy keresgélés köz­
ben rátalálnak ugyan egy harmóniára, ami 
jól illenék a dallam bizonyos helyén, ám ha 
< zt venné oda. a dallam kiugranék előre meg­
szabott vonalából s másfajta folytatást kí­
vánna. Kénytelen tehát ezt elejteni s valami 
más harmóniával kísérlet ezn i a dallam ama 
bizonyos helyén.

A harmóniáknak ez a hatalma, mely a dal­
lam fordulatait előre kiszabja, a nyugati mű­
zenével kapcsolatban érvényesült legelőször. A 
germán, latin és szláv fajéi népek harmonikus 
gondolkodásra valé> hajlandósága az ő népi ze­
néjüket is lassankint a műzenének a szemünk 
előtt lefolyt fejlődése útjára terelte, l’jabb dal­
lamaik tehát már ösztönösen úgy teremtődtek 
meg. hogy azok primitívebb harmonizálásra, 
többszólamú éneklésre eleve alkalmassá vál­
tak.

A magyar föld népe a maga árva magára- 
hagyalottságában és harmónikus gátlásoktól
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Visszhang
a Szégyenkövön ámít 

„Jegyzetek'1-re
Mintha milliók lelkét feszítő vágynak ereje 

tört volna elő /.eyk tollából, midőn a Kecske­
méti Lapok június 5-iki számúban a mai ma­
gyar élet sebei előtt feljajdult. hogy kérje a 
magyarság jövőjéért iggódok ajkarol a meg- , 
állapítást mik a selzek okai hol vannak a 
gyógyílószerek. Sokan, akik a háború elölt 
Európában > nálunk jelentkező nyugtalanná- , 
gokat, valami láthatatlan erők meg-meginoz- 
dulását figyelték, azt hitték, hogy egy háború 
nagv megpróbáltatásai után tisztulási tolva- j 
mai fog beállani. a széthúzó erők a nemzetek, 
társadalmak viszonyaiban v isszaheivezkedn /k 
természetes egyensúlyukba a sok lázas békét­
lenség a háború liizében ki fog égni, mint az ; 
érv a kohó hevében. Sajnos éppen a vissza- , 
jáie. valósult minden jóhiszemű leltevcs. A há- , 
bora .-.ital felszabadult '' nvedélyek hihetetlen 
arányú őrületté erősödtek, amely nemcsak | 
Európát, hanem :i? egész földkerekség fejlett i 
kultúrájú országait elöntötte, a nemzetek kö­
zölt a legfé.klelenebb gyűlölködést, erőszakot | 
tette úrrá, egves társadalmi rétegek között 
mély szakatl. kokat támasztott, az egyéni élet­
ben pedig az emberi fogyatkozásoknak eddig j 

kél - I burjánzását eredményezte. 
Hiűb sj - mnyiszor egy Hoover, egy
l.‘:.t iu rmm . ■ z.y x. ejy Emil. //»■-/. Loránd 
intésében a józan ész. az emberi ostobaság ; 
cs;.k a gonoszság útjain lévelveg tovább. Egye- ; 
lőre a hullámhegy-hullámvölgy elmélet mélyén 
vagyunk, kis és nagy nemzetek egv.iránt. Szó- | 
m rú megállapítani, hogy a mi drága nemz, tünk j 
is odráb' került annak a világfolyamatnak. ; 
■amely a nagv nemzetek erkölcsi szintjét a hul­
lámvölgy felé sodort... Ennek a lénye azért j 
szomorú, mert mi vesztettünk legtöbbet s a : 
sz< nvedés tisztító erejének bennünket kellene I 
keresztül izzítni oly ellenállhatatlan tűzzel. • 
ho x i kálx iriál j ír > m i jy írság h lk;ben min- I 
den bűn lör.delemmé. minden fogyatkozás | 
erénnyé, minden álmatagság tetlx ággyá, min- 1 
den csöggedés hősiességgé váljék. ..Incorrupla 
fid.- secundis temporibus dubiisque recllts." 
Teleki Sámuel ezt a mon latot vésette arcképe 
alá; .Ié> és bal sorsban tánlorílhatlan. meg nem 
ingott becsülettel. A magyar feltámadás útja 
csak erkölcsi megtisztuláson át vezet. Mennél 
nagvobb a hazánk sorsán maró fájdalmunk, 
unnál na \ óbb hittel higyjiink abban a biz •- 
iix ■" ígban. hogy hazánk sorsán, egyéni szen­
vedéseinken csak közéletünk tisztasága. egyéni 
életünk becsületessége árán érdemelhetjük ki 
a magyar sors jobbra fordulását. Ezért tarlom

mentesen, még ma is úgx alkotja meg dalia- ' 
m iil. mint az <>skori népek telték ::/l a maguk 
idejében. .'-íegörizle az r//í/\:<í/»onúság elvét, 
magyar parasztot senki sem hallott kórusban 
én kelni, i még lére dili “-m • h: -• ik kántor- 
lanitóink külön meg nem tanílollak rút > meg- 
< ri/le az • -í hangnemeket <a dúr-< n és moll­
on kívül még három másikai i s éppen ezek­
nek a sajálos használata idegenszerű a városi 
füleknek > oláhon. tólos. amint mondják) s a 
kultúrnép. k közéd egyedül haladt tovább azon 
a fejlőd i úton, ahonnan a nyugati népek 
többszáz éve elkanyarodtak s éppen ebben az 
egyedülálló fej'ödésében van meg a mi pa­
raszti nó/ámknak senki és semmi állal le nem 
bírható különlegesen nagy érléke.

A magvar nóta akkor került a harmonikus 
gondolkozással érintkezésbe, amikor a cigá­
nyok hangszereikkel együtt betelepedtek or­
szágunkba. A kulturáltabbak és ennélfogva 
élelmesebb k is először a főúri udvarokhoz 
szegődlek, majd amikor • .mec’nás -i szere­
pet a főóráktól a városi polgárság örökölte, a j 
cigányok a >aro-i nótákat vett’k v mójnk gon­
dozásába.

A város népe azonban a cigányban törököt 
fogott. Üdült a cigány a nv yi primitív és örök 
egyforma harmóniai kapcsolás-sémáival a oá- 

i nótán • • harmónia előbb vázolt szupre- 
má iájánál fogva ez a sck.’lyes ha rmóniak ész­
lel lelt a városi nóta fejlődésének az irányi- j 
tó; i. Ettől a nyűgtől még a városi nőlnköllők 
és nótakirályok sem tudlak megszabadulni.

Liszt Ferenc írta egyik levelében, hogy bá­
ty d köt a hál ó a elmegy a magy ír falvakba

RTESITEM

a nagyérdemű .sepelteto közönséget, 
Gábor úr telepén, az Izsáki-úti hengermű-

cséplést vállalokülll a legjutányosabb áron. iiih
Nem kell hozni se szenet, se fát, 

.. se vizet, -r—

nincs húzatási költség, nem kell adni gépésznek és 
személyzetének kosztot, szóval semmi mellék költ­
ség nincs. Biztosítom a nagyérdemű csépeltető 
közönséget a pontos és lelkiismeietes kiszolgálásról

Tisztelettel:

MOLNÁR FERENC
Izsáki-úti liengcrmű- 1601

s a legöregebb asszony ok ajkáról kottára szedi 
régi zenei ereklyéink t. Zenekultúránk 
bit kárara ez a nól-agyűjlő út elmaradt.

I.is/t lehál. amikor .Magy ar r apszódiá”- il 
írogatta. csupán a városi nőt d<é*sz|e|.-l v-lt.*ll. 
gondozásába. Hiába vakarta ki e nótákat a ci­
gányon harmónia-t -.irizből. hiába párosította 
össze ezeket a maga ft Iszabadultan magas har­
mónia-világával. munkája a városi nóta to­
vábbfejlődése szempontjából meddő maradt.

Még Liszt zsenialitása sem hnlla e nőfa- 
féleségekből egy mayasabbrangii magyar mii 
zenének az alapjait megrakni.

V. kísérlet ól.i a városi nóta magában hordja 
végzetét. A - ;rozáson ..untauglich” lett, vis­

szakerült oda. ahonnan kiindult: a cigány vo­
nójára s azóta járja a maga sivár, szebb jövő 
nélküli útját. I l«hg Ij< ii< k ahogx tudnak. Lé­
tük és miniéiül, bennünket mindaddig, míg 
nagyobb galibái m in okoznak, különösebb n 

m érdekelnek S ha egyszer végleg clsz.end 
lednek, csupán annxit fogunk mondani: nyu­
godjanak békében.

\ él.•ménvem szeriül annál nagyobb jövő vár 
magyar tahi originális, elhasználall in nóta­

kincsén*. ami még egészen friss forrása nem- 
sak a magyar, hanem az ég sz világ zen.•kul­

iéi rá já na k.
A kilen: ven: években kezdte meg gyű il.-sii- 

kel kiváló folkloristánk. Vikár Béla. Néhány 
sz íz fonográfban gerét. melyekkel a vüjlést 
végezi *, az. 1900-iki párisi világkiállításon be­
mutatta s ekkor vonla először magára a ma­
gyar talu népének zenei ilkoté) géniusz i a 
nyugat zenetudósainak álmélkodé) figyelmét. 

ményekel kereső ifjú elé. ahol magasállású 
nagy urak állanak a hűtlenség ..szégyenkövén”. 
.. l aiiulj sokat, nyelveket, ügyességeket, légy 
sokoldalú:” Azonban ha a társadalomtól egy 
darab kenyeret kér agya es kézé munkájáért, 
minden ajtón egy kérdés mered elébe: van-e 
protekciód ‘ ..Légy takarékos, igénytelen.” El­
it nben ha egy <-lemre kerül. Budapest rengeteg 
kávéházában, mozijában nem talál esténként 
egy üres székel, hogy megtakarítón pengőcské- 
jén egyszer szétnézzen az egyetemi padokon 
kívüli világban is. Ilagyján! Vörösmarty ..Vén 
cigány ”-áxal éli is békéi hagyok e szomorú 
húrnak, amelyről a mai egyoldalú beteg poli­
tikai él**!, a tülekedő, robotoló, sokszor robo­
tolni sem tűdé) éhes ember a felnőttek káros 
p’ldái oly keserves dallamsorozatnak ragad­
nának.

Először a felnőllek éleiéi, a közéktel tisztít­
suk meg a gaztól, hogy az áhiloll magyar ta­
vas/ bimbói: fiaink, leányaink, egy tisztább 
ei kölcsi talajon, tisztább levegőiben bonthassák 
ki lelkűk szépségeit. Videóul consules. ne <piid 
detrimenli virtus eapial.” Vigyázzunk mind 
nyáján, hogy a felnőttek ne tanáccsal, hanem 
példával segítsék az egyházak, az. iskola mun­
káját akkor nem kell féltenünk ifjúságunkat. 
Nemcsak a tapasztalatlan ifjúság hibái felett 
k« d szem forgatással fejünket csóválni, hanem 
;• tapasztalt felnőttek példáinak fertőzési lehe­
tőségeit szüntessük meg.

A Kecskeméli Lapok-iü aggódó munkájá­
ban támogassuk. Legyünk olt fiaink, leányaink 
munkái, szórakozásai mellett szeretettel, jó pél­
dánkkal s ne próbáljuk az iskolára hárítni. 
ami elsősorban és nagyobb mértékben szülők­
nek. mindny ájunknak köti lessége \lljunk oda 
ifjúságunk érdekében a politikai, társadalmi, 
egyéni életet tisztítani akaró sajté) mellé, mert 
mellverő beismeréssel kell vallanunk, amiket 
Bajza Jézset ..vezérszavakul” írott az 1X31- 
ben megindított folyóiratához, a Kritikai La- 
pok-hoz. amikor az irodalomban. ízlésben, lár- 
-adal nnbun Ielburjánzott bajokat éppen úgy 
orvosolni kellett, mint ma erkölcsi életünket: 
. Kritika kell közöttünk, meg nem kérlelhető, 
kemény kritika, de részreha jlatlan. de igazsá- 
gs: kimulogatnunk egymás vétkeit.”

Fanatikus hittel hiszem, mert általában jobb­
nak látom ifjúságunkat, hogy ..lesz gyümölcs 
a fán. mert van virága".

('torzó lléla dr.

úü.ÜÜV a a ra b
használt, lyukoic ites, heKt

G A B O N A Z S Á K
válogatva 75 fillértől kaphat SINGI-.R és TSA.
Budapest, V., Percei Mór-u 2. Zsák-es "■yv“k ::'cs

Paraszti nótáink teljes pompájukban azon­
ban csak iiartók s Kodály népdalgyűjtése 
után tárullak lel a beavatottak előtt. E sok­
ezer dallamból e-ak egv kis töredékei tudl'.ik 

• gyűjtök publikálni (Bartók Kodály: Erdé­
lyi népdalok; Bariók: A magyar népdal: s a 
mesterek, valamint :• s/űkebb környezetükhöz 
erlozó Italai /••neszerzők instrumentális, m i- 
..ánémk- es énekkari feldolgoz isai). így köz­
kinccsé még nem válhattak.

Amikor mi ezeket az i iirópai köntösben 
megjelenítődült paraszti nótákat ajánlgaljuk. 
ezzel nemcsak a közízlés felemelését célozzuk.

Akciónk tengelyében voltakép az áll hogy 
felhívjuk a ráneszelők figyelmét: ügyeljetek, 
meri azzal, amit apadgatimk. a magyar mu- 
: ikának hősi korszaka indull meg.

Egy rettenetes feszítő írejű megmozdulás 
jelentette ezt be. Csodálatos módon ennek ha­
tása először nem nálunk, hanem tőlünk 100Í) 
is 1000 kilomélerny i távolságban a messze 
Nyugaton s földünk anlipődusán jelentkezett.

I s ez a delonáem jel-mtetle be azt. hogy 
amit e lapok 110 augusztus 21-i számában 
megjósoltam, bvköv etkczell. \kkor ugvanis azt 
írlam. hogy meggyőződésem szerint a magyar 
la.'u nótáira vár az a hivatás, hogy a nyugati 
muzsika üres formalizmusait új tart dómmal 
lássa el.

Most piaiig örvendezzünk magyar testvé­
reim. meri a csoda megtörténi: A nxugati mu­
zsika megüresedett jászlában ott fekszik a m i 
született kisded. . . . S a Három Királyok t<”>ni- 
jenncl. mirhával hiádolva. drága ajándékok­
kal kedveskedve állják körül a jászolt . . .
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Eg Nyári 
újdonságok

nagy 
választékban
Feldstein

«é> <5

Deutsch
divatáruházában, Köttemplom-köz

Mielőtt a tiszteit vásárlóközönség szükség­
letét beszerezné, kérjük, hogy raktárunkat 
megtekinteni és olcsó árainkról meggyőződ­

ni szíveskedjék.

Nagy választék:
Női ruha- és kabátszövetekben 
Férfi ruha- és kabátszövetekben 
Selymekben és bársonyokban 
Damaszt- és vászonárúkban 
Függönyökben és ágyteritökben 
Paplanokban és sezlon akarókban 
Férfi és női zsebkendőkben 
Szőnyegekben és linóleumokban
Kosztümök és tavaszi

kabát különlegességek ! 
Gyapjú, georgetleés krepella 

rultaujdonságok I

Kedvező fizetési feltételek!

Maradékokat minden elfogadható 
áron árusítunk

Telefon: 178. szám. 2726

K! t >F. ' Ml’ I I I APÓI

Drága a hús
mégis tönkremennek

Helyzetjelentés a húsiparosság

l un :r- Hibáin

Alig kél h •ttfl ezelőtt jelentettük, hogv a 
húsárak 10 20 fillérrel emelkedtek. A kö/ő-i-
ség körében érthetően — igen nagy elége­
detlenség fogadta a húsárak ismételt emel 
kedését, méh a mai gazdasági helyzetben es ik 
a húsfogyasztás mérséklését eredményezheti. 
Igen sűrűn hangzottak el panaszok a húsipa­
rotok ellen. akik minden előzmény nélkül 
egyik piacról a másikra emelik a húsárakat. 
.Alkalmunk volt részletesen áttanulmányozni a 
húsiparosok helyzetét, közterheik számoszlo­
pait s megállapíthatjuk. hogy a magas hús­
arak ellenere legtöbbször haszon nélkül méri 
ki a 'Kisiparos a levágott állatot

• incze Mihály, az Ip.trb-s- 
lülel es a húsiparosok szak­
is/.!;; Icának elnöke az aláb­

biakban tárta fel a húsiparo- 
rosok vergődő helyzetét és 
sz. Ima lom-harcát az adók so­
kaságával. \ pénziigvigazga- 
lótág az 1930. évben külön 
modul nyújtott a húsiparo­
toknak egyenesadóik befize- 
I ser \z iparosokat három 
cs jportra oszt itta s e csopor­
tok minden egyet állatvágalás 
• itan tizeitek bizonyos adó­
részt. negyedévenként pedig 
pótolhatták az alábbi fizetési

móri utján még be nem fizel.lt adóhátraléku­
kat.

\/ 1.430. évben, mikor még lénvegesen na­
gyobb volt a húsfogyasztá-. azonkívül maga­
sabb árak voltak, a következő adórészeket 
tizelte az iparos az egyes állatok vágásakor: 
/. ooport <-,/.</.zn /. .'/■( egyenes adójuk 50 pen- 
gtin alul nőtt) marha után 105. borjú 25. juh 
20. sertés után 70 fillér adót. A //. csoport 
(akiknek ód— KHt pengő között nőit az egye- 
n- adójuk) marha után 130. borjú 32. juh 26. 
'értét után 80 fillér adót rótt le A ///. csoport 
(akiknek 1OO pengőn felül nőit az adójuk) 
marha után 156. borjú 10. juh 30 sertés után 
100 fillér .ülőt fizetett.

Kél nappal ezelőtt kézbesítették ki a pénz­
ügyigazgatóság értesítését, mely előreláthat ián 
torra dal inul keit majd a húsiparosok közölt, 
akik hangoztatták, hogy ha a pénzügy igazgató 
életbeléj ti az új idófizetés módozatot, ak­
kor lényegesen fel kell emelniük a húsárakat, 
mert különben teljesen tönkremennek. Az új 
r< ; lek : I< ny< s eltolódást tüntet fel: \/ / 
csoport marha után 150. borjú után 40. juh 
uiái! 30. sertés után 120 fillért: a //. csoport 
marha lilán 200. borjú után 50. juh után 10. 
sertc*. után 130 fillért: a III. csoport marha 
Után 230. borjú után 60. juh lilán 45 serlés 
után 150 fillért fizet adó fejében.

A pénzügyminiszter a húsiparosokra marha 
után 16. serlés után 10 pengő adókulcsul álla­
pított meg. a pénzügy igazgatóság az adókul 
csőt rendelkezésével lényegesen .melle > a 
marha után 22. a sertés után 16 pengő adókul­
csot állapított meg.

.1 hűsiparosság. mely a Kecskeméti Lapok 
c cikkéből értesül a pénziigyigazgalóság szi­
gorú adókivetési rendelkezéséről, pár napon b- - 
iül szakosztályülést tart ezen ügyben.

Az iparlestüleli elnök szerint a lehető legros­
szabb időben jött ez az adórendelkezés. \ vá­
gatás kevesebb lelt, nagy a pénztelenség és a 
kontárkodás, a hűsiparosság két harmadrésze 
pedig részben i nyomasztó nagy adókötelezett­
sége teljesítése közben ment teljesen tönkre, 
mixel pontosan és becsülettel fizette az adóját.

A most kiadott rendelkezést július else-

Szobafestő és mázoló munkát
Kovács Lajos festő I, Kisfalu Jy-u 14
— Ezelőtt Kova s Jozse

LEGÚJABB MINTÁKBÓL DÚS VÁLASZTÉK. ÁRAJÁNLAT DÍJTALAN

7. oldal

a húsiparosok
vergődéséről

; < akarja él.-lbe!'ptrtni i | én/ügyig.i/g.dóság.
Érdekes, hogy az adókivető hatóság elg in­

dulása szerint pl. a húsiparos egx < tpi i’g."-s 
bárány kiméréséből az egyenes adó. forgalmi, 
húsforgalmi adó és vágatási dí j lefizetése után 
is még öl és fél pengő hasznot ér el.

A magas adón kinül a i.3 százalékos for­
galmi adót a közelmúltban emelték fel <>.■> szá- 
: 1 kra, mely szint n lénveg s áremelkedési 
vállat! ki.

Nézzük meg. hogy mennyit tizet a húsipa­
ra s a vágóhídon. amiért levágják az állal jut: 
'.'/// pengős marha után 20 pengő i2 fillér 
dijat fizet, még pedig 4.16 pengő vágóhídi dí­
jat. 4.80 pengő húsfogyaszlási adót. 8 fittért a 
marhalevél átírásáért. 11.30 pengő forgalmi 
adót. 80 fillér kereseti adót. Egy juh után 3 
pengő 70 fillér díjat: 20 fillér egyenesadót. 109 
fillér húsfogyasztási adót. 8 fillért a marha- 
■ ■•él átírásáért. 120 fill'r forgalmi adót és 112 
fillér vágóhídi díjat. Egy marha és egy borjú 
levágásáéi-44 pengő 32 fillér díjat: egy marha, 
borjú és sertés levágásáért pedig 57 pengő 44 
fillér dí jat kelleti lefizetnie. Húsz pengő értékű 
bárány levágásáért összesen 7 pengő 28 fillért 
fizettek.

A húsiparosság helyzetének megvilágításá- 
•!• / tartozik a magas üzlet bér. a segéderő fize­
tésének. biztosítási díjnak, üzemi költségek­
nek fclemlítése. melyeket szintén bele kell szá­
molni a húsárakba. Hosszúi megy az üzlet, a 
piacon áruló iparosok évenként 45—50 sertést, 
vagy 60 70 marhát mértek ki. az elmúlt év­
ben alig 30 sertést és 45 marhát. Boldog az a 
piaci árus, aki másfél hét alatt el tud adni egy 
sertést, a legtöbbnek azonban fel kell dolgoz­
nia kolbásznak, zsírnak, mert a rossz vágó­
hídi hűtőben elromolna a hús. \ mészárosok, 
juhvágók szinten mérsékelt húsmenyiséget 
tudnak kimérni.

Kecskeméten 9 mészáros. 6.5 hentes. 54 mé­
száros hentes. 8 juhvágó. 2 lómészáros és 
3 bélliszlító: i 20 mészáros- és hentvssegéd. 20 
iparostanuló van. \ 120 segéd közül körül­
belül 40 nyer alkalmazást hússzékben, a többi 
részben alkalmi munkát kap az Első Kecske­
méti Konzervgyárban, részben pedig föklmun- 
kálatokat végeznek.

\ húsiparosok közül sokan a közterheken és 
a gazdasági válságon kívül abban látják 
Ilinkre jutásuk 'kát. hogy a tiszt viselő-társada­
lom a fizetéscsökkentés miatt mérv'•kelte hús­
fogyasztását. sokan pedig többhónapos tarto­
zásukkal megbénítják az üzlet forgalmát.

Igen gyakori esel, hogy az egykor jókeresetű 
búsiparos végső szükségében iparostársaihoz 
fordul segítségért. Az egyik iparos a közel­
múltban már kocsisnak is hajlandó lett volna 
elmenni, ha lett volna hová. A hatalmas kon- 
kurrencia. a nem szakemberek próbálkozása 
tönkreteszi az iparost is. Sokan 2 300 pengő­
vel hússzékel állítanak fel a piacon, egy ideig 
alacsony árral letörik az iparosok árait, majd 
tönkremenve nyom).dánul eltűnnek a piacról.

A húsiparosokban a nehéz viszonyok elle­
nére is él az akarat és a bizakodó reménység, 
hogy továbbra is fenntarthatják üzemeiket. 
________________________________________ V. K.

II I R 1) E T M É N Y
A városi erdőhivatalnak nagyobb mennyi­

ségű kőris szerszámfája eladó. Ár 20 cm vas- 
tagságig köbméterenként 30 pengő. 20 cm-en 
felül 36 pengő.

Megtekinthető az átrakóálloinás melletti fa­
telepen.

Kecskemét. 1 »32 június 21.
385 Városi erdőhinatil.

fizel.lt


*Hogy enyhítsük a gazdasági 
helyzet súlyát a legválságosabb 

időben
\ gazdasági helyzet mindenkire egyforma 

súllyal nehezedik, de úgyszólván elviselhetet­
len arra a családra, melyei a bajok közepette a 
sors keze is meglátogat, ha a váratlan vendég, 
a halál elrabolja a család keresőjét vagy vala­
melyik tagját. A betegség alatt a család a 
gyógykezelési költségekre utolsó filléreit is Iel­
áldozza. így a gondok és a megpróbáltatások 
özöne zúdul a szerencsétlen családra, mert a 
súlyos lelki csapáshoz hozzájárul még a kímé­
letlen anyagi kérdés: hogy temessük el szerel­
tünket s lesz-e holnapután kenyér?

A magvar ember őseitől örökölte azt az ér­
zést. amit ..kegyeletinek nevezünk, szeretteit 
az öt megillető tisztességgel temet leli. amit egy 
életen keresztül családjáért folytatott mun­
kásságával kiérdemelt.

Az állami, városi és minden hivatali pályán 
gondoskodás történik a gyász óráiban a csa­
ládot súlyosan érintő tehernek. a temetés 
anyagi gondjának elhárításáról. Ily célból ala­
kulnak majdnem minden társadalmi csoport­
ban az önsegélyző egyesületek is. melyek a 
legnehezebb órákban segítenek a könyörületre 
méltán rászoruló, gyásszal sújtott családon.

A társadalom legnagyobb része védtelenül 
áll az ilyen sorscsapással szemben. Ma. amikor 
a megélhetés gondja is nagy probléma, szeret­
teiknek egy életen keresztül megérdemet vég­
tisztességet sem tudják megadni, pedig em­
bertársaink kritikája a síron túl is elkísér.

Ezen társadalmi osztály számára áldás és 
jótétemény a városunkban szervezés alatt álló 
országos akció, mely temetési segélybiztosítá­
sokon keresztül a magyar családi élet meg­
mentését tűzte ki célul.

Az akció emberbaráti célját legjobban bízó­
in ítják azok a díjtételek, melyeket kor szerint 
kell a tagoknak fizetniük. Pl. egy szegény csa­
lád biztosít ja magát, a férj és feleség 100 100
pengőre, öt élő gyermek 50 —50 pengőre. Az 
egész család biztosításának havi díja 78 fillér.

! A családfő elhalálozásával a családtagok dí j- 
; menü s biztosítottak maradnak. Bármelyik 
| családtag halála esetén a részére biztosított 

összeg azonnal kifizetésre kerüli.
Csak ezt az egy díjtételt emeltük ki a sok 

tarifa közül, a többi is egylöl-egyig has mlóan 
rlőnvöx. Biztosítás 100 2000 pengőig köthető
orvosi vizsgálat nélkül. Belépési korhatár 65 

‘ életév.
A biztosítás, okulva a múlton, aranypengő- 

| ben köthető. Tehát a tagok pénze cl m in vesz 
hét. így legfeljebb a számok változnak, de az 

, érték ugyanaz marad.
Ezen meghálálhatatlan emberbaráti gondos­

kodásért a Magyar Francia Biztosító RT. ve- 
i zérigazgatóságának tartozunk köszönettel. Az. 

akció megindítását az egész ország minden 
• társadalmi osztálya nagyarányú csatlakozás- 
i sál honorálja.

Kecskeméten a közismert ..Kegyeiéi” temet- 
| kezési vállalat kapott a szervezésre megbízást 
| és hogy Kecskemét társadalma is milyen 
l örömmel fogadja, bizonyítja, hogy pár hóna­

pos megindulása után tagjainak szama több.

Sport
Vasárnap: K \C KTE

Vasárnap délután lel 6 órakor bonyolítják 
! le a KAC széklói sporttelepén a KAC—KTE 
I éremmérkőzést. melyre nemcsak a csapatok, 
| hanem a közönség is nagy érdeklödéssel tekint.

A mérkőzésre a Délkerület Móka Gyulát, a 
I kiváló kecskeméti futballbírót küldte ki. aki- 
| nek tutballbírói tudása és személye garancia a 
: mérkőzés sima, pártatlan lebonyolítására. — 
I Most már csak a játékosokon van a sor. hogy 
' megőrizzék a mérkőzés reális, sima kereteit.

öregek fiatalos futballmérkőzése
: lesz vasárnap délután a KAC K I E-mérkő­

zés előtt a KAC és a KTE oldboy játékosai kö­
zött. Mindkét csapatban egész sereg olyan já­
tékos szerepel, akik régebben kedvencei voltak 

a sp rrlközönségnek. A KTE játékosainak név­
sorai már közöltük, a KAC. csapata a követke­
ző erőkből lóg állani: Dunszt Jenő <lr.. Ballás 
Géza. Farkas Pál. Horváth Gyula. Kéry Dezső, 
Kelném Sándor. Fehér Ferenc. Homoki Jó­
zsef. Rapcsánvi l.ászló. Sz. Tóth József. Blau 
József és Eászló. Major Emánuel. Balázs Ignác 
és Boncz Kálmán.

Hat vagy hét csapat kiizd az idén 
a Kecskeméti Lapok serlegéért

A Kecskeméti Lapok serlegmérkőzései le­
bonyolító ifjúsági sportbizottság a nevezések 
lezárása után tegnap ülést tartott. A bizottság­
hoz hal nevezés futóit be: KTE ifj.. KTE Tö­
rekvés. KAC. ifj.. KAC. Hajrá. Schiffer-gyár és 
Vasgyár. Minden bizonnyal nevezni fog még 
az Örkényi futballcsapat is. amellyel bélre egé­
szülne ki a díjmérkőzésekben résztvevő csa­
patok száma.

A bizottság mindjárt meg is ejtette az első 
két forduló sorsolását, illetőleg, mivel először 
az egyazon klub csapatainak kell mérkőzni'.*, 
csupán afelett sorsolt, hogy a Vasgyár és a 
Schiffer-gyár csapatai közül először melyik le­
gyen a pályaválasztó. A megejtett sorsolás 
alapján f. hó 29-én. Péter és Pál-napján és 
július 3-án a következő párosításban játsza­
nak a csapatok:

Június 29: KAC. Hajrá KAC llj. K I I*.-pá­
lyán <1. u. fél 6 órakor. — KTE Törekvés - 
KTE Ifj. KAC-pályán <1. u. 4 órakor. — Schif- 
fer-gvár—Vasgyár. KAC-pálya <1. u. 2 órakor.

Július :t. KAC Ifj.—KAC. Hajrá. KAC-pálya 
<1. u. fél 6 órakor. KTE Ifj.— KTE Törek­
vés. KAC-pálya <1. u. 4 órakor. — Vasgyár — 
Schiffer-gyár. KAC-pálya <1. u. 2 órakor.

A KTE kombinált csapata vasárnap Ceg­
lédre megy és a MOVE ellen játszik barátságos 
mérkőzést. A csapat d. u. tél 3 órakor a KTE- 
pályáró! indul autóbusszal. Ezen időpontban 
a következő játékosok jelen jenek meg ponto­
san a pályán: Székely I.. Molnár F.. II. Ko­
vács. Koncz. I.. I’app S.. Binder. Bodnár, ka­
rácsonyi. Sikari. Kelő. Bata. Géró. Csáki. 
Varga.

IZSÁK JÓZSEF RT.
VEGYÉSZETI GYÁR rország legnagyobb festékkcreskede!mi vállalata.

KECSKEMÉT! FIÓK l'ó-TÉI! (TAKARÉK-PALOTA)

Mosószappan árakat 5‘t-al ismét leszállítottuk!

I db. kézmosószappan
1 „ 1|7 kg-os
1 .. 11) dg-os
1 .. 23 ..
1 .. 45 ..
1 .. 45 .,
1 .. 40 ..

62 1,-os szinszappan .. 
02 | -os
62-os „ .,
62 |-os Paula szappan .. 
40 | -os háziszappan .. 
4fff -OS

eddigi ár 1’ —-IS
„ —-16
.. — 21
., — 25
.. — 50
.. —-40
.. —-34

leszállított ár 1’ — 14
„ „ -15 

., ., .. — 20
.. .. — 24 
,. ., — 48

....................... —38
...................... . — 32

Szappan 1 e gj o b b a k I

2

Illatszerek, háztartási eikkek. padlófestékek, vegyszerek legolcsóbb bevásárlási helye.
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HÍR EK
1932 június 26. Vasárnap. Katholikus: B. 6. János. 

Pál. Prolstáns: B. 5. János, Pál. - Izraelita: 5692 
Szíván 22. Nap kel 4 óra 01 perckor, nyugszik 20 
óra 01 perckor. - llold kel 24 órakor, nyugszik 12 
óra 49 perckor.

1«»32 június 27. Hétfő. Katholikus: László kir. - 
Protestáns: László. — Izraelita: 5692 Szíván 23. — Nap 
kel I óra 01 perckor, nyugszik 20 óra 01 perckor. — 
Hoki kel 0 óra 02 perckor, nyugszik 13 óra 55 perckor.

VÚ//O.-Ó í/ő fúrható északi szelekkel és sok helyen 
további csőkkel.

A gyógyszertárak kiiziil június hóban Katona Zsig- 
mond Ballhyány utcai, Dömötör dr. és Kemény (Rá- 
-kóczi-Yit) gyógyszertára tart éjszakai ügyeletes szolgá­
latot.

Kuvasz László dr. püspököt Hetessy 
Kálmán dr. lelkész helyettesíti szabadságideje 
alatt. Ravasz László dr.-t. a dunamelléki ref. 
egyházkerület püspökét szabadságidejének tar­
tania .dalt Hetessy Kálmán dr. ref. lelkész, he­
ly llesíli. aki a helyettesítés ideje alatt a püs­
pöki hivatal teendőinek elintézése céljából a 
szükséghez képest több ízben Budapestre uta­
zik.

Követésre méltó nemes adományozás.
A napokban adtunk hírt róla, hogy a Városi I 
Alkalmazottak önsegélyző Egyesülete a Tisza- : 
parton lelket és épületet vásárolt üdülőhely | 
létesítése céljából. S ma már arról szántóiba- i 
Imik be. hogy déléri llorbás B la és felesége. ' 
ényi és szentgyörgyi Dömötör Ilona, akik lel­
kes áldozatkészséggel minden szépért, jóért. , 
nemes közcélért mindig az első sorban áldoz- | 
nak. a létesítendő üdülőhely alapja javára 
..d téri Borbás Béla alapító tag tagsági díja” j 
címén át) pengőt adományozott lapunk útján í 
az egyesületnek.

Találkozó. A helybeli polgári leányiskola ; 
1922-ben végzett IV. A . Gitta néni osztályú- I 
nak növend’kei I. hó 27-én. héttőn délután a | 
polgári iskolában a rajzteremben, a találkozó I 
me.di szélése végett megbeszélést tartanak. I 

Ma délután 5 órakor megnyílik a nép­
művészeti majoiik ikiállílás az. Iparos Otthon­
ban. C.MsrAö Máté hódmezővásárhelyi népmű­
vészeti majolikakiállítása ma. szombaton dél- j 
után 5 órakor nyílik meg az Iparos Otthonban . 
és július hó 5-ig naponta délelőtt 9-től 1-ig és 
•délután 2-től 7-ig díjtalanul látogatható. A 
kiállított tárgyak jutányosán vásárolhatók. A 
közismerten igen szép tárgyak kiállítása iránt 
nagv érdeklődés nyilvánul meg.

\ Protestáns Leánykor vezetősége közli I 
a tagokkal, hogy a vásárnál) délutánra Kis- . 
fáiba tervezeti kirándulás a kedvezőtlen idő | 
miatt elmarad.

Az áramszolgáltatás szünetelése. A nagy- • 
feszültségű hálózaton végzendő munkálatok , 
mialt az áramszolgáltatás szünetelni fog I. hó 
26-án. vasárnap reggel 5 órától reggel 8 óráig 
a III.. IV.. V.. VI.. VII. és Vili, kerületben, j 
Vcro.ví villamosmíi.

A Kecskeméti Vadásztársaság rendkívüli . 
közgyűlését f. hó 26-án délelőtt 10 órakor 
tartja a városháza bizottsági termében.

\ Polgári Daloskör felhívja mindazokat, 
akik a f. évi július hó 3-i kisnyíri majálison 
bármit árusítani óhajtanak, hogy ez. csak az , 
elnökség engedélyével történhet, amely enge­
dély a jövő héten kedden és pénteken este 8 
órakor az énekkarnak az Iparos Otthonban 
levő hivatalos helyiségében szerezhető meg.

Xévnapmegváltás. Czirjék László rendőr­
főtanácsos 10 pengőt adományozott névnap­
megváltás címén a .Szegénygondozó Hivatal­
nak. mely adományt köszönettel nyugtáz a , 
hivatal vezetősége.

A Bodor Zsuzsanna llrf. Leányotthon 
vezetősége a ref. jogakadémia tanári karának ! 
120 pengős gondviselői díját és dr. Hetessy 
Kálmánná egy kosár meggyadományát hálás [ 
köszönettel nyugtázza.

Állatorvosi rendelő. Szabó Mihály állat­
orvos. Vak Bottyán útra 5. szám. 1558

Koszorúmegváltás. Hegedűs Sándor, özy. 
Zeisler Adolfné elhunyta alkalm iból, koszorú- 
meg'állás címén 30 pengőt adományozott a 
lladirokantak és Hadiözvegyek helyi csoport­
jának. melyért ezúton mond hálás köszönetét 
az. elnökség.

Ingyen villanyáramot ad 
uj fogyaszt inak egy villanytelep

Hogyan lehet a forgalmat növelni és a munkanélküliséget csökkenteni?
A forgalom emelésének érdekes módját ta­

lálta meg a Szegedi Légszeszgyár -s Villany- 
telep. A társaság új fogyasztókat akar magá 
nak szerezni és ezért megállapodást kötött i 
villanyszerelő cégekkel, amelyek 6 18 hóna­
pos részletfizetés ellenében vezetik be a város 
kíiiső területeinJevő házakba a villanyt. A vil­
lanyszerelők dijait a villanytelep szedi be az 
áramfogyasztéklól.

További kedvezmény az. hogy az új fogyasz­
tók. akik a nyár folyamán vezt tik be laká­
sukba a villanyi, két hónapig 50 ki lovat t-

<>■ . .iramot díjmenlc*• n fogyaszthatnak. Meg- 
, felelő intézkedés történt arra is. hogy a szere-

■ i munkaiatok kifogástalanok legyenek, mert 
íz újonnan épített vezetékeket és berendezése­
ket saját szakembereivel vizsgáltatja felül a 
\ illaiai. Alig néhány napos ez az akció, de 

j máris nagy sikere van.
; Ez a próbálkozás ízt bizonyítja, hogy a mai 

időkben is meg lehel találni azokat :i módo­
kat. amelyekkel a kultúrál jelentő villany­
világítást népszerűsíteni lehel a szélesebb fo­
gyasztórétegekben i>.

A félegyházi képviselőválasztás epizódja 
a bíróság előtt

Ismeretes, hogy Horváth Zoltán dr. a legmi­
nimálisabb arányban maradt alul A’?..s István 
<lr. egységespárti képviselővel szemben a m. évi 
június 28 i kiskunfélegyházi képviselőválasz­
táson. Horváth Zoltán dr. többféle szabályta­
lanság címén petícióval támadta meg a válasz­
tás eredményét és azt kérte, hogy a közigaz­
gatási bíróság egyenesen semmisítse meg K •• 
István mandátumát és őt jelölje ki képvi •<•- 
löül. Ez a petíció azonban alaki okok miatt 
meg > ■ iu.sull.

Horváth 7. lián azonban ezek után sem 
nyugodott, hanem a büntetőbíróságok előtt 
iparkodik bizonyítani igazát. Választási sza­
bálytalanságok címén egész sereg feljelentést 
tett az ügyészségen és egy ilyen ügy az ügyész­
ség vádemelése folytán most került a törvény­
szék /Jd.s//jí/-lanácsa elé. A vádlott Némedi 
Varga János ny. MÁV tisztviselő volt, aki a 
választás sorún az egyik szavazatszedő bizott­
ságban. mint elnök működött s akit az ügyész.- 

: s á’a- zlási miniéit címen helyezett vád alá.

mert a vádirat szerint 13 Horváth Zoltán-párti 
választót jogtalanul elütött a szavazás lehető­
ségétől.

Varga János nem 13. hanem ennél lényege­
sen több szavazót ütött el szavazati jogától és 
t zzel meghamisította a télegyházi választás 
t redményét. Tanuk jöttek a tárgyalásra, akik 
i skii alatt vallották, hogy Némeili Varga Já­
nos teljesen törvénytelenül és önkényesen, köl­
tött ürügyekkel fosztotta meg őket szavazati 
joguktól f s amikor tiltakozni próbáltak, csend­
őrökkel vezettette ki őket a szavazóhelyiség- 
ből.

.Xémedi Varga János semmiféle megjegyzést 
sem lett a rendkívül súlyosan terhelő vallomá­
sokra és azt mondotta, hogy ..nincs semmi 
megjegyzésem, hiszen teljesen egyformák a 
tanús állomások". Ellenben bejelentett több új 
tanút, akiknek kihallgatása és a Némedi Varga 
ilien felhozott újabb vádpontok tisztázása vé­
gett a bíróság a tárgyalást elnapolta.

Az uj közegészségügyi rendelet legfontosabb 
intézkedései

Beszámoltunk arról, hogy július elsején lép 
életbe az új közegészségügyi rendelet, mely 
fontos rendelkezéseket tartalmaz a közkórhá­
zak vezetésére, a betegápolásra, a beteg felvéte­
lére. slb. v matkozóan.

A miniszteri rendelet részletesen körülírja 
a közkórházak megalakulásai, melynek mun­
kásságát a közkórházi bizottság ellenőrzi. A 
bizottság elnöke Kecskeméten Z.imay Károly 
polgármester, tagjai a tisztifőorvos, a városi 
főszámvevő, a közkórház igazgatója és a tör­
vényhatósági bizottság tíz kiküldött tagja. 
I gyancsak meghatározza a rendelet az igazga­
tó. az osztályvezető főorvosok, a kórházi or­
vosok hatáskörét. Az új rendelet értelmében a 
gondnok hatásköre kibővül, mert ö intézi a 
közkórház pénztári, gazdasági és irodai ügyeit 
a kórházigazgató, illetőleg a kórházfennlarló 
rendelkezése szerint.

.1 kórházban minden jelentkező beteget, aki­
nek betegsége miatt kórházi ápolásra okvetle­
nül szüksége van, ha megfelelő férőhely van, 
illetőség- és személykülönbség nélkül fel kell 
venni.

A jelentkezett betegek ápolási költsége a kór­
házi nyilvános betegápolási költséghozz.ájáru- 
lás terhére esik, ha a beteg szegény s a közvet- 
let hozzátartozók is fizetésképtelenek. Ez eset­
ben a betegnek szegénységi bizonyítványt kel! 
felmutatnia.

A szegénységi bizonyítvánnyal vagy biztosí­
tói beutalólappal nem rendelkező vagyonos be­
teg csak akkor vehető fel a kórházba, ha a kór- I 
házi ápolási díjakat legalább 15 napra a köz- I 
kórház />énztárába előre befizeti. A rendelet | 
kimondja: ..a fizető beteg köteles az ápolási i 
díjakat 15 naponként előre befizetni, illetőleg 
a kórháznak oly biztosítékot nyújtani, mely a 
fizetés pontos teljesítését kétségtelenné teszi." i

Ha a beteg valamely elismert társadalombiz­
tosító intézel kórházi ápolásra igényjogosult 
tagja, ezt a körülményt a kórházba felvétele­
kor szabályszerű kórházi utalvánnyal, vagy 
kórházi felvételi igazolólappal kell igazolnia.

A rendelet kimondja, hogy ha az ápolási

; költségek behajtása a fizetésre kötelezett sze 
I mély létfenntartását veszélyezteli és ezt a kö- 

rülményt hatósági bizonyítvánnyal igazolja, az 
| ápolási költségnek részben vagy teljes egészé - 
I ben való elengedését kérheti a polgármester- 
1 tői. akinek határozata ellen az illetékes mi- 
, Hisztériámhoz lehet fellebbezni.

A július elsején életbelépő rendelet végül 
meghatározza, hogy ki viseli a gazdasági cse- 

| léd kórházi ápolási költségeit, melyről az. előző 
ügyrendben nem intézkedtek. Az új rendelet. 

I kimondja: ..a szolgálati idő alatt megbetegedett 
■ gazdasági cseléd költségeit harminc napon ke- 
i resztül a gazda köteles fizetni, ha a cseléd a 
j közkórházi ápolás napját közvetlenül inegelő- 
j zően legalább tizenöt napon ál a gazda szol- 
i gálatában állott. A gazda fizetési kötelezettsége 

akkor is fennáll, ha a cseléd szolgálatból ki­
lépése és a közkórházi felvétel között ugyan 
bizonyos időbeli eltérés mutatkozik, de a kór­
ház igazgatója igazolja, hogy a betegség ki­
fejlődése. illetőleg keletkezése a szolgálati idő 
alatt történt. A szolgálati idő tartamára tekin­
tet nélkül a gazd.i viseli a gazdasági cseléd 
közkórházi költségét annak teljes gyógyulásá­
ig. ha a megbetegedést a gazda szándékosan 
vagy gondatlanságból okozta."

I'elhívás a hadiözvegyekhez. A Hadirok­
kantuk Egyesületémek vezetősége minden való­
színűség szerint nagyobb számú hadiözvegy­
csoportot tud a gyümölcspakolás nagvobb- 
mérvíi megindulásakor keresethez juttatni. 
Felhívom tehát a hadiözvegyeket, hogy úgy 
azok, akik már a gyümölcspakolásban járta­
sak. mint azok, akik azt szorgalommal és lelki­
ismeretesen mg akarják tanulni, hogy össze­
írás végeit legkésőbb vasárnapig az egyesület 
Rákóczi-út 17 19. szám alatti hivatalos he­
lyiségében sürgősen jelentkezzenek. Az egye­
sület elsősorban a nagycsaládú hadiözvegyeket 
és hadirokkantak özvegyeit igyekezik kereset­
hez juttatni. Hodócs Gyula dr. társelnök.

* Cementlap, ninzaiklap. betoneső kapható 
llosenbaum cégnél. 819g



KECSKEMÉTI LAPOK

A vér fölfrissítése céljából ajánlatos né­
hány napon át kora reggel egy pohár termé­
szetes ..Ferenc József** keserű vieet inni. Az 
egész világon rendelik az orvosok a valódi 
Ferenc József víz használatát, mert ez szabá­
lyozza a bélműködésl. erősíti a gyomrot, ja­
vítja a vért, megnyugtatja az idegeket s ezáltal 
új .letérőt teremt. A Ferenc József keserűvíz 
gyógyszert árakban, drogériákban és füszerüz- 
letekben kapható.

* Meinl-pralineé. Kükinféle töltelék a leg­
jobb csokoládéba mártva. 1493

A Katii. Egyházi Énekkar vasárnap a 
nagytemplomban szerepel. A nagytemplomban 
vasárnap délelőtt a 11 órás szentmise alatt a 
Katii. Egvházi Énekkar Schieder Meyer: B dur 
mis'jét adja elő. Az énekszólókat Oláh Béláné 
és Kenyeres Zoltán éneklik, zongorán kísér 
Leskó Emil. Karnagy Pata Aladár főkántor.

A könyörületes szivekhez fordul egy mun­
kanélküli szegény iparos ember, aki nem ön­
magának. hanem elnyomorodott kisgyermeké­
nek kér támogatást, akinek orvosi rendeletre 
járógépet kell csináltatnia. Keresete, pénze 
nincs, ezért a jószívű emberekhez fordul: jut­
tassák el gyermeke részére kegyes adományai­
kat lapunk kiadóhivatalába.

A kecskeméti izr. elemi iskolai tanulók 
vasárnap délután 5 órakor rendezik műsoros 
tanévzáró ünnepélyüket a Kereskedői Kaszinó­
ban. A tantestület kéri a közönséget. tekin­
tettel a sok kis szereplőre hogy pontosan 
szíveskedjék megjelenni, mivel a műsor pont 
5 órakor kezdődik.

A Bethlen (iábor cserkészcsapat üdvöz­
lete a táborból. A Bethlen Gábor cserkészcsa­
pat. mely Solton táborozik, az alábbi sorok­
ban küld üdvözletei lapunk útján a szülők­
nek. hozzátartozóknak és ismerősöknek, ügy 
iáiszik, a vízparti szúnyogok sokat kellemet­
lenkednek a táborozó cserkészeknek. A kecs­
keméti 110. sz. Bethlen Gábor cserkészcsapat 
üdvözletét küldi Solt és Duna közötti szúnyoy- 
yril lelt táborából. Solt. 1932 június 23. Gaál 
Tibor táborparancsnok. Schafer Géza s. tiszt. 
Soltész Gyula. Szabó József. Országi) Józscl. 
Balogh Lajos. Szabó István I . Dávid Imre. 
Tnrmássy Mihály. Somodi Sándor. Szabó Ist­
ván II.. Kardos Mihály. Könyves Mihály rajv.. 
Tóth József.

* Szekér Dalma dr.. a fog- és szájbetegsé­
gek szakorvosa, a csecsemő- és gyermekgyó­
gyászati tankönyv szerzője és az összes orvos­
tudományok tudora, rendel Nagykőrösi-utca 
35 a. szám alatt bármiféle betegségben szen­
vedőknek délelőtt 8- 11 és délután fél 3—5 
óráig. — Fájdalomnélküli foghúzás, arany . 
amalgám- és porcellántömések, fogpótlás, 
arany hidak, porcellán fogsorok, kaucsuk száj­
padlás nélkül is. legújabb módszer szerint, 
legfinomabb anyagból, művészi kivitelben. 
Mozgó fogak megsínezésc. gyulladásos, beteg 
foghús gyógyítása, kipróbált és jól bevált saját 
találmányit módszerével. — Vérvizsgálatok, 
qiiarcfénykezelés. Jutányos árak. 2974

Harisnya legolcsóbb a lléjjas-harisnya- 
házban. 1531

Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyé­
neknél a természetes ..l'erenc József" keserű­
víz szabaddá teszi a vérkeringést és emeli a 
gondolkodó- és munka képességet.

Hőmérséklet. A Mezőgazdasági Szakiskola 
jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmér­
séklet maximuma árnyékban 4 22.5 (?. mini­
muma 12.6 G". reggel 7 órakor esik, borult.
Eghö^345millimétrr^^

Ismét nem lesz a télen koksz 
és porosz szén

(jánkilos előre bevásárolni a téli liizelö- 
anyagot

Amiről az alábbiakban beszámolunk, min­
denkinek el kell olvasnia. Mindenki egyaránt 

. tanulhat, okulhat, belőle, mert bevalljuk, pra- 
i pagandát csinálunk annak, hogy mindenki, aki 
. teheti, szerezze be már a nyáron téli fiítőanyag- 
! szükségletét.

Mint az egyik kecskeméti fa kereskedőcég 
vezetőjétől kap itt felvilágosításaink mutatják, 
jellemző a mai feje-letejére állított gazdasági 

• helyzetre, hogy a tüzelőanyag előrelátó be­
szerzésére nem az eladónak, hanem a vevőnek 

i van elsősorban szüksége. Nem azért csinálunk 
j propagandát a nyári szén- és favásárlásnak, 

hogy a szénkereskedőknél a meleg hónapok­
ban is legyen dolog, hanem tel akarjuk vilá­
gosítani a közönséget: mi lesz télen? Három 
ténnyel kell ugyanis számolni:

1. Nem lesz, koksz és poroszszén. 2. A bu­
dapesti gázgyár csak jelentéktelen gázgyári 
kokszot tud a fogyasztók rendelkezésére bocsá­
tani. 3. A jóminőségű magyar szenek, továbbá 
a diókoksz-briketf és a tatai brikett a magyar 
termelés kis részét képezi és elsősorban ezek a 
minőségek fognak elfogyni, mert a közhivata­
lokban főképen ezeket használják.

Ez a három érv teljesen elegendő arra, hogy 
előrelátásra t gyei mezlessen mindenkit s hogy 
belőlük minden fogyasztó levonhassa a kon­
zekvenciákat. Emellett közérdek is. hogy aki 
téliéii. nyáron vásároljon szenet és fát. mert 
ezzel nemcsak magát látja el. hanem meg­
könnyíti a tüzelőanyaggal való ellátás lebonyo- 

I lítását a télre, amikor egyszerre rohanja meg 
mindenki a szén- és fatelepeket. Ettől a meg- 

I rohanástól egyaránt tél a kereskedő és a kö- 
i zönség. A kereskedő azért, mert nem tudja az. 
I egyéni kívánságokat — rajta kívül álló Icch- 
| nikai okok miatt — kielégíteni és a jó keres- 
j kedő részére végtelenül kellemetlen, ha vevő­

jét nem tudja száz százalékosan ellátni. A 
I közönség pedig csak nehezen és hosszas vára- 
I kozás után jut a hideg napokban tüzelőanyag­

hoz.
Nemcsak arról van szó. hogy okos dolog 

i nyáron gondoskodni a léli napokról, hanem 
I arra is tanácsot adunk, mivel és hogyan kell 

fűteni. A fűtés még sohasem volt olyan nagy 
probléma, mint az idén télen, éppen ezért al- 

! kaima/kodni kell az adott viszonyokhoz.______

\ KSC ma. szombaton 8 órakor a László 
Károly-u. 18. szám alatti klubhelyiségben igen 

. sürgős ügyben választmányi ülést tart. Az el­
nökség pontos megjelenést kér.

* Hegedűk, vonók, alkatrészek és hegedű­
húrok legolcsóbb beszerzési helye a KVLTURA 
könvv- és papirkercskedés. 516/2

A KAC KTE-mérkőzésre a KTE vasár­
nap <1. e. 10 órakor a Domián-vendéglőben 

I állítja össze a csapatot. Ezen időpontra a kö- 
i vetkező játékosok megjelenését kéri a vezelő- 
i ség: Lakó. V. Kovács. Magó. Mészáros. Blas- 
I kovits. Sövényi. Kende. Asztalos. Majtán. Kiss 
i G.. Kákonyi. Kovács. Bajtay.

Zálogjegyet, aranyat, ezüstöt, arany- és ezüst­
pénzt a legmagasabb napi áron bevált, óra- és 
ékszer javításokat legolcsóbban készít Pásztor 
Pál ékszerész. Aranv János-utca 8. (Gvalókav- 
ház.l_______________ 1573

Kiadó üzlethelyiség és egy nagy fedett gyii- 
niölespakoló a gyümölcspiac közelében. Szé- 
chenvi-tér 6. sz. alatt. Azonnal elfoglalható. 

1587 

l Kiadó augusztus 1-re kél utcai szobi irodá­
nak alkalmas. Nagy körösi-utc.i 42.________ 1606

Oszlopokat drótkerítéshez keresek. 3 méter 
hosszá és 15 20 cm vastagságban. Villany­
telep melletti városi lakás. Fercnczv Dénes. 

1596

Német leányt keresek két iskolás leányka 
mellé. Jelentkezni lehet délután 2-től 4-ig HL. 
Zimay László-utca 1. sz. 1604

Kiadó három szoba, előszobás. komfortos la­
kás. továbbá szoba, konyhás lakás és tágas 
pince. Fehér-utca 22. 387

Haszonbérbe kiadó több évre vasúti megálló­
nál 5 hoki fajszőlő, sokféle gyümölcsfával, 
télen-nyáron lakható háromszobás úri lakás­
sal. külön kapáslakás, istálló, ól. pince, tehe­
nészetre is alkalmas a mellette levő 1 5 hol­
das vélemény földdel, mely herésnek és szamó- 
cásnak is alkalmas. Értekezni lehet Bo: ,>kay- 
uIca 19. szám alatt. 1602

Kiadó négy hold föld l’rrét 37. szám alatt, 
egy hold kaszáló és egyvékás szőlő van benne. 
Értekezni lehet a helyszínen özv. Szabó Imré- 
nével. . 1600

Középkorú házaspár ellátás mel lett elmegy 
bárh< >vá munkára. A >féij elsőrendű szőlész, 
borász, gyümölcs- .'s díszkertész, minden műn­
két végez. A magyaron kívül angol, német és 
román nyelven beszél. A feleség jól főz. mos. 
vasal, takarít és tehenet is fej. Laknak: Kecs­
kemét. 1IL. Hosszú-lile.i 36. 388 

k ülőn bejárai ú bútorozott szoba közp »:iton 
július 1-re kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 1599

Intelligens német kisasszony egy vagy két 
gyermek nevelését vállalná a délutáni órákban. 
( írnél a kiadóhivatalba kér. 373

Lakás. 2 szoba, konyha, kamra újra festve, 
mázolva. Klapka-utca 12. sz. alatt kiadó. - 
Értekezni lehet ugyanott. 1591

Használt szegedi tetőcserép
pható Bánffv-utca 26. sz. alatt. 1594

Haszonbérbe kiadó tanydsbirtolu Felsőalpár 
kerekdombi dűlőben. 31 kai. hold. Értekezni 
lehet Tanlé) Sándor városi főpénztárunknál.

1552

Kiadó lakás. A Hoffmann János-utca 1. szám 
alatt kiadó 2 tágas, világos utcai szoba. Iro­
dának és garzonlakásnak igen alkalmas. Kész­
tetés felvilágosítást ad a Duna—Tiszaközi Me­
zőgazdasági Kamara. 829 

4 szobás parkét les komfortos lakás fürdőszo­
bával és egyéb mellék helyiségekkel. mérsékelt 
Imt melleit Bákéiczi-út 17-19. szám alatti vá­
rosi bérházban augusztus 1-re kiadó Értekezni 

I lehet ugyanott földszint 6. szám alatt délelőtt
10 I ? ó; ■ közölt______________________________ i ..■ <2

Egv hektóliter jó kadarka bor eladó Borz-
I 11 < » S ,/ ,, t ■ ■ 1 ■- - ; ■ | /-■!,; ■____________ ö—l

Sörkihordásra megfelelő lovat és széleskocsií 
veszek. Szablics Antal sörnagykereskedő. Kis- 
faludy-utca 17. sz. 386

Nagykörösi-ulca 27. szám alatt egy nagy pin- 
| cehelviség kiadó. Értekezni lehet a házfel- 

gyeíőnél.1 151

Vennék 15—20 és 30 50 hold gyümölcster­
melésre alkalmas földingatlant a várostól öl 
kilóméter távolságon lehetőleg belül. Ajánla­
tokat e lap kiadóhivatalába .Príma" jeligére 
kérek. _______________________ 1191

Kiadó két utcai szoba és mellékhelyiségekből 
állé> úri lakás Kazinczy utca 5. szám alatt 
augusztus 1-re. Értekezni lehet délelőtt 10-től 
lélután 5 óráig. 1541

Haszonbérbe vagy felesművelésre kiadó 16 és 
fél hold szántó és kaszáló föld Köncsögön.
Értekezni lehet I.. Kisfaludy-utca 12. sz. alatt

Kiadó háromszobás komfortos úri lakás 1932 
november 1-re IV.. Csákv-utca 18. sz. alatt. 
Értekezni lehel ugyanott. 1607

é> Ny. Réuvtoyi — Ny.


